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Svar på fråga 2024/25:86 av Daniel Bäckström (C) 
Fortsatt jaktbar älgstam 

Daniel Bäckström har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att älgstammen fortsatt ska vara jaktbar och kunna öka 

i Sverige.  

Jag anser att det ska finnas plats för en livskraftig älgstam av 

hög kvalitet, samtidigt som skadorna inom jord- och skogsbruket 

måste vara hanterbara. De samlade klövviltstammarnas 

påverkan inom jord- och skogsbruket måste tas med i 

beräkningen liksom tillgång på föda vid analyser av skador.   

Sedan 2012 finns det ett system med älgförvaltningsområden 

och att älgförvaltningen ska vara adaptiv. Det innebär att 

älgförvaltningen ska vara lokalt förankrad och anpassas efter 

nya eller ändrade förhållanden som t.ex. rovdjursförekomst eller 

skador på skog. Förvaltningen bör styra mot de mål som 

fastslogs i propositionen En ny älgförvaltning (prop. 

2009/10:239) samt fortlöpande följa upp och analysera 

genomförandet. 
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Man kan inte ha ett ensidigt fokus på att minska älgstammen 

utan behöver även se på åtgärder som bidrar till ökad 

fodermängd. Förutom minskning av klövviltstammarnas storlek 

bidrar en förbättrad ståndortsanpassning av skogsbruket med 

ökade fodermängder i skogen till att förbättra balansen mellan 

skog och vilt.  

Frågan om älgförvaltning och kopplingen till skogsskador är 

komplex och delvis polariserad. Det är därför det är så viktigt 

med samarbete mellan skogs- och jägarintressena. 

Jag kommer fortsatt följa myndigheternas och forskningens 

arbete. Och inte minst de möten och samtal som jag initierat 

mellan de olika intressenterna. Jag hoppas att de som mest 

berörs, framför allt markägar- och jägarintressena, själva ska 

kunna komma överens och att vi kan få till en riktning framåt 

som är hållbar över tid. 

 

Stockholm den 9 oktober 2024 
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